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Protokół  Nr  XX /2025 

z  sesji  Rady  Miasta i Gminy Prochowice 

odbytej  w  dniu  29   października     2025 r. 

 

Pkt. 1) Otwarcie  sesji   i stwierdzenie  prawomocności  obrad  sesji. 

Sesję otworzył  Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Prochowice SebasƟan Siwoń . Poinformował, że  
obrady  sesji   są  nagrywane  i  transmitowane. 

Na stan 15 radnych , w sesji   uczestniczyło  14 radnych .   Nieobecny radny to Paweł Piskorowski .   

Przewodniczący  Rady MiG Prochowice  SebasƟan Siwoń  stwierdził  kworum, Rada może 
podejmować prawomocne decyzje . Lista  obecności  stanowi  załącznik  do protokołu.  

Przewodniczący  Rady   powitał : 

Panią  Alicję  Sielicką  -  Burmistrza  Miasta  i Gminy Prochowice, 

Panią Dorotę Kiełb  Sekretarza Miasta i Gminy  Prochowice , 

Panią  VioleƩę  Piętoń   Skarbnika Miasta  i Gminy  Prochowice, , 

Panią  Donatę  Solecką   Dyrektora  Szkoły Podstawowej  Nr 1 w Prochowicach, 

Panią  Renatę Stępień  Dyrektora Szkoły Podstawowej  Nr 2 w  Prochowicach  , 

Panią Małgorzatę Łowicką Kierownika Przychodni Rejonowej w  Prochowicach,                                                                                                                      

Panią  Agnieszkę Rejchan    Dyrektora  Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,                                                      

Panią  Joannę  Palińską  Dyrektora  Prochowickiego Ośrodka Kultury i Sportu 

Panią  Bogusławę  Spryszyńską Dyrektor Miejsko-Gminnej  Biblioteki, 

Pana    Tomasza Kopcisza     Dzielnicowego   Posterunku Policji   Prochowice , 

Panią  Monikę Rękę   Prezesa  Prochowickiego  Przedsiębiorstwa  Komunalnego, 

Hm Sławomira  Wasia 

Druhnę  Sonię Szynkowiak 

Druha  Marka  Hawańczuka  

Panie  i  Panów sołtysów , 

Kierowników Referatów Urzędu  Miasta i Gminy  Prochowice  

Koleżanki  i Kolegów Radnych Rady Miasta i Gminy  Prochowice  , nauczycieli    ze Szkoły Podstawowej 
Nr 1 w Prochowicach oraz  mieszkańców Miasta i Gminy Prochowice . 

Pkt 2) Zatwierdzenie  porządku  obrad . 
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Pan Przewodniczący  Rady poinformował, że porządek obrad  został upubliczniony,  jak również  wszyscy  
radni  otrzymali     porządek   obrad  na skrzynki  emailowe. Uwag do porządku obrad sesji nie zgłoszono.  

Radni  w wyniku przeprowadzonego głosowania  jednomyślnie  zatwierdzili     XX  porządek  obrad  sesji, 
który przedstawiał się następująco : 

1.Otwarcie  sesji   i stwierdzenie  prawomocności  obrad  sesji. 
2.Zatwierdzenie  porządku  obrad . 
3.Wręczenie  odznaczenia Zasłużony dla Hufca ZHP Legnica  oraz aktów nadania  stopnia awansu 
zawodowego dla nauczycieli. 
4.Przyjęcie  protokołów    z  obrad  poprzednich    sesji. 
5.Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7.Sprawozdanie  z  działalności  Burmistrza  w okresie  międzysesyjnym. 
8.Informacja z analizy złożonych oświadczeń  majątkowych  przez radnych , kierownictwo urzędu   i  
kierowników jednostek organizacyjnych za 2024r.                                                                            
9.Informacja z pozyskanych środków pozabudżetowych przez Gminę  i  jednostki  samorządowe 
(wnioski   złożone i pozyskane  środki  przez  dyrektorów   jst).                                                     
10.Podjęcie   uchwał  w sprawach :                                                                                                                       -  
- zmian  w budżecie   gminy  Prochowice na 2025 r., 
- wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego  trybu zawarcia  umowy najmu  na czas 
nieokreślony ,                                                                                                                                                         
11. Zajęcie  stanowiska  w sprawie podatku rolnego  i leśnego na rok 2026.                                                        
12.Wolne wnioski  i  informacje.                                                                                                                                                                
13. Zamknięcie  obrad  sesji .    

Pkt 3)     Wręczenie  odznaczenia Zasłużony dla Hufca ZHP Legnica  oraz aktów nadania  stopnia 
awansu zawodowego dla nauczycieli. 
Komendant ZHP Legnica hm Sławomir Waś   poinformował ,że w roku bieżącym ZHP na  ziemi legnickiej  
obchodzi  80 lecie . Z tej tez okazji wydano specjalna książkę  oraz odbyła się gala podczas  której 
wręczono odznaki dla osób  zasłużonych dla   Hufca ZHP Legnica.   Odznaki przyznane zostały dla Pani 
Burmistrz Alicji Sielickiej i Dyrektora Prochowickiego Ośrodka Kultury i Sportu Pani Joanny Palińskiej. 
Ponieważ  Panie nie mogły uczestniczyć w gali przedstawiciele  Związku  Harcerstwa   Polskiego   w 
osobach   hm Sławomira Waś  Komendanta Hufca ZHP w Legnicy  ,  druhny Soni  Szynkowiak  i   druha 
Marka   Harańczuka   dokonali  uroczystego wręczenia  odznaki „Zasłużony  dla  Hufca ZHP Legnica , 
które nadano  uchwałą   nr 2/ 2025  Komendy  Hufca ZHP  Legnica  im.  Janusza Korczaka z dnia 
29.09.2025 r.  dla  Pani  Alicji  Sielickiej Burmistrza Miasta i Gminy Prochowice i  Pani Joanny Palińskiej   
Dyrektora Prochowickiego Ośrodka Kultury i Sportu. 
 

Pani Burmistrz Alicja Sielicka  podziękowała Panu Komendantowi ZHP za wyróżnienie,  jest to 
niezmiernie miłe . Pani Burmistrz poinformowała, że każda forma  działalności   jest dla  samorządu 
prochowickiego      cenna i ważna . Jeśli chodzi o  działalność harcerską to  jest to działalność szczególnie  
cenna ponieważ  harcerze  pielęgnują  wartości  ponadczasowe .  Na terenie  naszej gminy funkcjonuje 
zastęp   zuchów i harcerzy , którzy biorą udział w różnych  działaniach  oraz  uroczystościach gminnych. 
 Pani Burmistrz  życzyła   przedstawicielom  ZHP  Legnica   dużo satysfakcji z  dotychczasowej  działalności 
oraz  zadeklarowała  otwartość  na wszelkie  nowe inicjatywy  i działania  na rzecz   młodzieży oraz 
mieszkańców Gminy Prochowice.  
 

Komendant ZHP Legnica hm Sławomira Waś   poinformował ,że na 4 listopada br we Wrocławiu 
zaplanowano  Kongres   Harcerstwa Polskiego     na który    serdecznie   zaprosił Radnych  MiG 
Prochowice. Ponadto poinformował, że  podczas obchodów Jubileuszu 80 lecia Harcerstwa na ziemi 
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legnickiej odznakę zasłużony dla harcerstwa   otrzymała  również  Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 w 
Prochowicach  Pani Renata  Stępień.  
 
Kolejnym miłym akcentem sesji   było  wręczenie  przez   Burmistrza MiG Alicję Sielicką  i  
Przewodniczącego Rady   SebasƟana Siwonia  aktów nadania  stopnia awansu zawodowego dla 
nauczycieli Szkoły Podstawowej Nr 1 w Prochowicach .  Pani Burmistrz poinformowała, że  zawód 
nauczyciela  wymaga  ustawicznej nauki, kształcenia . Droga zawodowa nauczycieli  jest złożona, 
wymaga  poświęcenia  ale daje  możliwość awansu i radość z tego  tytułu.  Nauczyciele ze Szkoły 
Podstawowej  Nr 1 w Prochowicach w czasie wakacji  zdali   egzamin i uzyskali   stopień    nauczyciela  
mianowanego . Akty nadania  stopnia awansu zawodowego wręczono dla  Marleny Charęzy ,  Doroty 
Bobik   i  Sylwii  Chmurzyńskiej życząc dalszych sukcesów w pracy zawodowej . 
 

Na  sesji  złożono  również gratulacje dla   Pani  Donaty Soleckiej Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 1  
im. Mikołajka Kopernika  w Prochowicach  i  Renaty Stępień Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 2 im. 
Tadeusza Kościuszki  w Prochowicach które zostały  uhonorowane Medalem Komisji Edukacji 
Narodowej – odznaczeniem przyznawanym za szczególne zasługi dla oświaty i wychowania.  To 
wyróżnienie jest wyrazem uznania dla ich zaangażowania, pasji i codziennej pracy na rzecz uczniów 
oraz społeczności szkolnej. 
 
 
Pkt 4) Przyjęcie  protokołów    z  obrad  poprzednich    sesji. 

Przewodniczący Rady  SebasƟan Siwoń poinformował, że zgodnie ze Statutem Miasta i Gminy  
Prochowice  Protokoły   Nr XVIII/ 2025  i  Nr  XIX/2025      z  sesji  Rady Miasta i Gminy  Prochowice  
zostały  wyłożone  na 7 dni  przed sesją w biurze Rady i  każdy z  radnych mógł się  zapoznać  z  ich  
treścią i  wnieść  swoje uwagi. Następnie zapytał   o ewentualne  uwagi  do treści  protokołu .Uwag  
nie wniesiono. 

W związku z powyższym Przewodniczący poddał pod przegłosowanie   zatwierdzenie   protokołów   
sesji  z  29.09.2025 r.   i   15.10.2025 r. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miasta i Gminy Prochowice   zatwierdziła   protokół 
nr XVIII/2025 z  29.09.2025 r.   i  protokół Nr XIX/2025  z 15.10.2025 r. sesji  Rady Miasta i Gminy  
Prochowice  ( jednomyślnie ). 

Pkt 5 ) Przewodniczący Rady realizując obowiązek wynikający ze statutu Miasta i Gminy Prochowice  
§ 36 ust. 2  poinformował  o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. I tak : 

- udział w pikniku  pn. Dynia, ziemniaki    i  inne  przysmaki  w miejscowości Kwiatkowice, 
- udział  w koncercie organowym  zorganizowanym przez Starostwo  Powiatowe w Legnicy , 
- udział  w Komisji  Budżetu , Rozwoju  Gospodarczego , Rolnictwa  I  Ochrony  Środowiska, 
- udział w Komisji   Zdrowia , Spraw  Społecznych , Kultury  i Sportu, 
- udział w podsumowaniu  projektu  działaj  lokalnie  “Kwiatkowice  dawniej   i  dziś”, 
- udział w   80  Leciu  Straży Pożarnej  w gminie Kunica, 
- udział w podsumowaniu  akcji  charytatywnej  zorganizowanej  przez LKS ORKAN 

Szczedrzykowice    i  wręczenie  bonu   na turnus  rehabilitacyjny   dla  mieszkańca  naszej  
gminy – ucznia  Szkoły Podstawowej nr 2 w Prochowicach w kwocie  6 200 zł, 

- udział w otwarciu   Miejskiego Żłobka w Prochowicach,  
- zwołanie dzisiejszej sesji. 
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Dla  formalności  P.Przewodniczący   zapytał o ewentualne  uwagi, pytania  do złożonego  
sprawozdania .   Uwag , zapytań nie zgłoszono. Radni  przyjęli  sprawozdanie  Przewodniczącego  do 
wiadomości  do protokołu . 

Pkt 6) Wnioski  i  interpelacje radnych . 

Przewodniczący Rady  poinformował, że zgodnie ze znowelizowaną  ustawą o samorządzie gminnym  
interpelacje i zapytania składane są na piśmie do przewodniczącego rady, który niezwłocznie przekazuje 
je  Burmistrzowi , który nie później niż  w terminie 14 dni od dnia otrzymania   udziela  odpowiedzi. 
Treść interpelacji i zapytań oraz udzielonych odpowiedzi podawana  jest do publicznej wiadomości 
poprzez publikację w Biuletynie  informacji publicznej i na stronie internetowej gminy .  

Pan Przewodniczący poinformował, że  od ostatniej sesji   radni nie zgłosili    wniosków  i  interpelacji. 

Pkt  7)  Sprawozdanie  z  działalności  Burmistrza  w okresie  międzysesyjnym. 

Pani Burmistrz MIG Alicja Sielicka  przedłożyła  informację  o pracy Burmistrza w okresie 
międzysesyjnym . Pisemne  sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

Prowadzący  sesję   dla  formalności  zapytał    o ewentualne  uwagi , zapytania do  sprawozdania .    
Uwag , zapytań  nie wniesiono.     

Radni przyjęli   sprawozdanie  z działalności   P. Burmistrz  do wiadomości  do protokołu. 

Pkt 8 ) Informacja z analizy złożonych oświadczeń  majątkowych  przez radnych , kierownictwo urzędu   
i  kierowników jednostek organizacyjnych za 2024r.    

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Prochowice SebasƟan Siwoń przedstawił informację o złożonych  
oświadczeniach majątkowych  przez radnych  za 2024 r. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

W imieniu Pani Burmistrz  informację o złożonych oświadczeniach  majątkowych  przez   Panią Burmistrz  
kierownictwo urzędy , kierowników jednostek  organizacyjnych i osobę zarządzającą  gminną  spółką  
przedstawiła Sekretarz Miasta i Gminy Dorota Kiełb. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Dla formalności  p. Przewodniczący  zapytał  o ewentualne uwagi,  zapytania   do   informacji. 
Wobec  ich braku  zaproponował   ich  przyjęcie do  wiadomości do protokołu . 
 
Rada Miasta i Gminy Prochowice przyjęła do aprobującej wiadomości do protokołu  informację o:  
-złożonych  oświadczeniach majątkowych  przez radnych za 2024 r.    
- złożonych  oświadczeniach  majątkowych   przez  Burmistrza , kierownictwo Urzędu , kierowników  
jednostek organizacyjnych  gminy  i osobę  zarządzającą gminną  spółką  za rok 2024 . 
                                                                          

Pkt 9) Informacja z pozyskanych środków pozabudżetowych przez Gminę  i  jednostki  samorządowe 
(wnioski   złożone i pozyskane  środki  przez  dyrektorów   jst).  

Przewodniczący  Rady  SebasƟan Siwoń  poinformował, że  informacje z  pozyskanych środków 
pozabudżetowych przez Gminę  i  jednostki  samorządowe została omówiona na resortowej  Komisji  
czyli Komisji Budżetu , Rozwoju  Gospodarczego , Rolnictwa i  Ochrony Środowiska .Nie mniej jednak  
poprosił  Panią  Burmistrz  o krótkie omówienie zagadnienia  
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Pani  Burmistrz Alicja Sielicka  – odczytała informację  o pozyskanych środkach pozabudżetowych przez 
Gminę   Prochowice  . Informację stanowią  załącznik do protokołu sesji. 

Łączna kwota pozyskanych środków  w 2025 opiewa na   ponad 5 mln  200  tys. zł. 

 Dla formalności  Przewodniczący  Rady zapytał o ewentualne uwagi, zapytania do informacji. Wobec 
ich braku  stwierdził, że Rada Miasta i Gminy Prochowice przyjęła do  wiadomości do protokołu   
informację z pozyskanych środków pozabudżetowych przez Gminę  i  jednostki  samorządowe .     

Nastąpiła 15 minutowa przerwa w obradach .                                                                          

Wznowienie obrad.   

Pkt 10) Podjęcie  uchwał : 

Pkt 10.1)  Projekt uchwały w sprawie  zmian  w budżecie  Miasta  i Gminy Prochowice na 2025 r. 

Przewodniczący  Rady  SebasƟan Siwoń  poinformował, że  radni otrzymali projekt uchwał    w wersji  
pisemnej oraz zostały omówione   na posiedzeniach  komisji  w m-cu  październiku   2025 r. 

Nie mniej jednak poprosił Panią Skarbnik o  zaprezentowanie projektu uchwały. Skarbnik Miasta  i 
Gminy VioleƩa Piętoń   zaprezentowała projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Miasta   i 
Gminy Prochowice na 2025 r.  

Pani Skarbnik poinformowała ,że projekt uchwały zakłada  zwiększenie   strony dochodów  i wydatków 
budżetu gminy o kwotę    1 534 939,16 zł. W większości  -    1 459 837,71 zł  to środki na zadania 
inwestycyjne , środki na  zadania z zakresu  ochrony ludności  i obrony cywilnej . Ponadto  niniejszą 
uchwałą  wprowadzono środki w kwocie 350 000 zł   na opłaty    za  gospodarowanie  odpadami  
komunalnymi . Środki na ten cel pozyskano z klasyĮkacji  istniejących  działów i rozdziałów , deĮcyt 
budżetu gminy nie uległ zwiększeniu . Jednocześnie  niniejszą uchwałą   wprowadzono  załącznik który 
zawiera  dochody i wydatki z tytułu  opłaty za gospodarowanie  odpadami komunalnymi na 2025 . 
Pozostałe zmiany w budżecie Gminy Prochowice omówione zostały na  posiedzeniu komisji.  

Pani Burmistrz Alicja Sielicka  dodatkowo poinformowała, że niniejszą uchwałą zmieniono nazwę 
zadania zamiast  projekt  wprowadzono  modernizacja   posiadanej bazy magazynowej . 

Po omówieniu  projektu uchwały,  dla  formalności  prowadzący  sesję  zapytał o ewentualne uwagi, 
zapytania do projektu uchwały  .  Wobec  ich braku  postawił projekt uchwały  pod   głosowanie .  

Wyniki   głosowania  

Status ilość Procent 

ZA 14 100 % 

PRZECIW 0 0 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 
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W wyniku  przeprowadzonego  głosowania   Rada Miasta i Gminy Prochowice jednomyślnie  
podjęła uchwałę Nr XX/ 104  / 2025 w  sprawie  zmian w budżecie  Gminy  Prochowice na 2025 r., 
która  stanowi  załącznik do protokołu wraz z  imiennym wykazem   głosowania. 

Pkt  10.2 Projekt  uchwały  w sprawie  wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego  trybu 
zawarcia  umowy najmu  na czas nieokreślony ,                                                                                                                                                         

Przewodniczący  Rady  SebasƟan Siwoń  poinformował, że projekt  uchwały  został  omówiony na 
komisjach.  

Dla formalności prowadzący zapytał o ewentualne uwagi, zapytania do projektu  uchwały. Wobec ich 
braku postawił projekt uchwały pod głosowanie . 

Wyniki   głosowania  

Status Ilość Procent 

ZA 14 100 % 

PRZECIW 0 0 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 

W  wyniku  przeprowadzonego  głosowania  Rada Miasta i Gminy Prochowice jednomyślnie podjęła 
uchwałę Nr XX/  105   /2025  w  sprawie  wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego  trybu 
zawarcia  umowy najmu  na czas nieokreślony , która stanowi załącznik do protokołu wraz    z  
imiennym wykazem   głosowania.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Pkt 11) Zajęcie stanowiska w sprawie podatku rolnego i leśnego na 2026 r. 

Przewodniczący Rady poinformował, że na komisjach Radni dyskutowali  również  o    podatku rolnym  
i  leśnym  na 2026. 

1)Postanowiliśmy :  przyjąć    do  ustalenia podatku  rolnego   średnią cenę  skupu żyta  za okres 11 
kwartałów ogłoszoną   przez   Prezesa Głównego Urzędu  Statystycznego z dnia   20.10.2025      w 
kwocie    66,42 za 1 dt.  

Pan Przewodniczący  informacyjnie  podał, że cena żyta   ogłoszona przez Prezesa GUS   na   rok  2026  
jest niższa od  ceny ogłoszonej  na rok 2025.    Przyjmując do  ustalenia podatku  rolnego  na rok 2026  
średnią cenę  skupu żyta  za okres 11 kwartałów ogłoszoną   przez   Prezesa Głównego Urzędu  
Statystycznego z dnia   20.10.2054      w kwocie    66,42 za 1 dt.  – dochody w tym podatku   ulegną 
zmniejszeniu w stosunku do roku   bieżącego o kwotę   212 098 zł. 

 Dla formalności prowadzący zapytał  o ewentualne uwagi, zapytania dotyczące podatku rolnego na rok 
2026. Wobec ich braku  postawił    pod   głosowanie  propozycję przyjęcia do  ustalenia podatku  rolnego  
na rok 2026  średnią cenę  skupu żyta  za okres 11 kwartałów ogłoszoną   przez   Prezesa Głównego 
Urzędu  Statystycznego z dnia   20.10.2025      w kwocie    66,42 za 1 dt.    
 

W wyniku  przeprowadzonego  głosowania  Rada Miasta i Gminy Prochowice jednomyślnie    
postanowiła  przyjąć    do  ustalenia podatku  rolnego   średnią cenę  skupu żyta  za okres 11 kwartałów 
ogłoszoną   przez   Prezesa Głównego Urzędu  Statystycznego   z dnia   20.10.2025  w kwocie    66,42 za 
1 dt.  
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 W związku  z powyższym nie zachodzi  potrzeba podjęcia uchwały w tej sprawie. 

 

2)Postanowiliśmy przyjąć  do  ustalenia podatku  leśnego  średnią cenę sprzedaży drewna  ogłoszoną  
przez   Prezesa Głównego Urzędu  Statystycznego z dnia   20.10.2025      w kwocie   281,37 zł za 1 m 3. 

Pan Przewodniczący informacyjnie  podał, że średnia cena  sprzedaży drewna   ogłoszona przez Prezesa 
GUS   na   rok  2026  jest  wyższa  od  roku  poprzedniego ( 4,02 zł) ,  albowiem   Prezes  GUS na rok 
2026  ogłosił  ją  w  wysokości     281,37 za 1 m3.    W związku z powyższym wpływy do budżetu z tego 
podatku będą  wyższe   w stosunku do roku bieżącego   o   1792 zł.  

Dla formalności prowadzący zapytał  o ewentualne uwagi, zapytania dotyczące podatku leśnego  na 
rok 2026. Wobec ich braku postawił pod  przegłosowanie  propozycję   przyjęcia  do  ustalenia podatku  
leśnego   na rok 2026   średnią cenę sprzedaży drewna  ogłoszoną  przez Prezesa Głównego Urzędu  
Statystycznego z dnia   20.10.2025      w kwocie   281,37 zł za 1 m 3. 

 W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miasta i Gminy Prochowice jednomyślnie  postanowiła  
przyjąć    do  ustalenia podatku  leśnego  średnią cenę sprzedaży drewna  ogłoszoną  przez   Prezesa 
Głównego Urzędu  Statystycznego z dnia   20.10.2025       w kwocie   281,37 zł za 1 m 3,   

W związku  z powyższym nie zachodzi  potrzeba podjęcia uchwały w tej sprawie. 

 

Pkt 12)   Wolne  wnioski   i  informacje – brak . 

Pkt 13) Zakończenie   obrad   sesji  Rady Miasta i Gminy Prochowice .   

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  sesji   Przewodniczący  Rady  podziękował   wszystkim  za  
aktywne  uczestnictwo   i  zamknął  obrady   sesji .  

Na  tym protokół  zakończono. 

Protokołowała:                                                                                     Przewodniczył : 

Jolanta   Szpularz                                                                                 SebasƟan  Siwoń  

 

 

 

 

                                                        

 

                                                                                                                          

 

 



Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Prochowice  
za okres między sesjami 

od dnia 29.09. 2025 r. do dnia 29.10.2025 r. 

Za okres między sesjami realizowano następujące sprawy: 

 

Sprawy z zakresu działania Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej 

 

1. Prowadzone zadania inwestycyjne : 

 
       

1) Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Prochowice, w tym : 

rozbiórka istniejących budynków gospodarczych i budowa nowych na 

zapleczu Rynku w Prochowicach, wykonawca porządkuje teren, na dzień 
30.10.2025r zaplanowany jest odbiór końcowy zadania. 

2) Rewitalizacja zabytkowego budynku ratusza w Prochowicach, wraz ze 

zmianą sposobu użytkowania strychu na pomieszczenia techniczne do 
obsługi budynku – prace zostały zakończone, w dniu 16.10.2025r 
dokonano odbioru końcowego zadania. W chwili obecnej przygotowywane 

są dokumenty do rozliczenia uzyskanych dotacji tj. 500.000,00 z Programu 
Ochrona Zabytków z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
oraz 150.000,00 zł z budżetu Województwa Dolnośląskiego.  

3) Wyposażenie pomieszczeń biurowych i Sali Ślubów w budynku 
zlokalizowanym przy ul. Kochanowskiego 8a w Prochowicach, umowa 

na realizację tego zadania została zawarta w dniu 17.09.2025r z terminem 
realizacji  do dnia 17 listopada 2025r.  

4) Remont dachu na budynku Miejskiego Przedszkola w Prochowicach, 

umowa w sprawie zamówienia zawarta została w dniu 25.09.2025r  
z terminem realizacji do dnia 7 listopada 2025r. 

               

 

2. Prowadzone postępowania w sprawie zamówień publicznych : 
 

1)  Budowa przejazdu pieszo-rowerowego w ciągu drogi wojewódzkiej nr 
292. Otwarcie ofert odbyło się w dniu 14 października 2025r, W 
postępowaniu nie złożono żadnej oferty, wobec powyższego postępowanie 

zostało unieważnione i przesunięte na rok przyszły. 
2) Remont drogi – działka 80/1 w Rogowie Legnickim. Otwarcie ofert 

odbyło się w dniu 21 października 2025r, wpłynęły 4 oferty, najtańsza na 
kwotę 928 414,70 PLN, procedura wyboru Wykonawcy jest w toku. 
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3) Zakup sprzętu komputerowego i oprogramowania w ramach projektu 
„Cyberbezpieczny Samorząd” – etap III.  Otwarcie ofert zaplanowane 

jest na dzień 31 października 2025r.                                       
 

3. W dniu 29 października 2025r zostanie zawarta umowa z Wykonawcą PHU 
MAXKOL na realizację zadania Modernizacja posiadanej bazy 

magazynowej.  

4. Realizowane są działania w zakresie zagospodarowania przestrzennego. 

 

Rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewoda Dolnośląski uchylił uchwałę  
w sprawie uchwalenia planu miejscowego obszaru w obrębie 3 i 4 miasta 
Prochowice. Wojewoda zarzucił brak przeprowadzenia konsultacji 
społecznych, zamiast których przeprowadzono wyłożenie do publicznego 
wglądu. Konsultacje społeczne odbędą się od 30.10.2025 do 28.11.2025. Po 

ich zakończeniu plan miejscowy zostanie ponownie uchwalony. 

 

Sprawy z zakresu działania Referatu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  

 

   1.  Zakończono prace związane z „Remontem zabytkowej Kaplicy 

Cmentarnej w Prochowicach – wymiana ławek, remont posadzki, remont 
elewacji”. Zadanie realizowane było za kwotę 922 450,34 zł brutto. Planowany 
termin odbioru końcowego robót 3 listopada 2025 r.  

2. W dniu 15 października 2025 r. zawarto umowę z firmą Eco Spring z Legnicy 
na zimowe utrzymanie dróg gminnych i powiatowych w sezonie 2025/2026.  

3. Trwają prace związane z opracowaniem dokumentacji projektowo – 

kosztorysowej wraz z uzyskaniem pozwolenia na budowę dla zadania 
„Przebudowa ul. Wrocławskiej w Prochowicach”. Wartość zadania 120 540,00 zł 
brutto.  

4. Na bieżąco prowadzone są działania związane z utrzymaniem porządku na 
terenie miasta. 

5. Przy współpracy z administratorami dróg realizowane są działania w zakresie 
poprawy stanu technicznego nawierzchni dróg i poboczy – naprawy cząstkowe, 
koszenia poboczy. 
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6. W dniu 17 października 2025 r. uczestniczono w spotkaniu z przedstawicielami 
firmy BUDIMEX S.A z Warszawy, GDDKiA z Oddział Wrocław, Starostwa 
Powiatowego w Legnicy  oraz Urzędu Miasta Legnica poświęconym omówieniu 
spraw z zakresu organizacji ruchu na czas realizacji zadania „Rozbudowa drogi 
krajowej Nr 36 na odcinku Prochowice – Lisowice”. Planowane rozpoczęcie prac 
grudzień 2025 r.  

7. Pozostałe sprawy wynikające z działalności referatu realizowane są na bieżąco.  

 

Sprawy w zakresie działania Referatu Gospodarki Nieruchomościami, 
Ochrony Środowiska i Rolnictwa 

                        

1. W zakresie gospodarki nieruchomościami prowadzone były i są 
postępowania  w poniższych zakresach:  

 

1. W zakresie ochrony środowiska: 

- Wydano decyzję zezwalającą na wycinkę czterech drzew dla 

Prochowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej w zamian za nasadzenia 
zamienne, ww. drzewa usuwane będą z uwagi na fakt, iż kolidują  
z planowaną inwestycją - przygotowanie terenu pod miejsca postojowe.  

 

- Na wniosek Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Odział we 
Wrocławiu Rejon w Legnicy wystąpiono do Regionalnego Dyrektora 
Ochrony Środowiska o wydanie opinii dot. wycinki 9 szt. drzew  rosnących 
w pasie drogi krajowej w miejscowości Golanka Dolna. 
 

❖ toczy się 8 postępowań w sprawie wydania decyzji o środowiskowych 
uwarunkowaniach zgody na realizację inwestycji, o których była mowa 
wcześniej na sesjach. 

                                                         

 

2. W zakresie rolnictwa  

W dniu 23 października 2025 r. Gminna Spółka Wodna Prochowice 
dokonała odbioru końcowego zadania pn.: „Konserwacja urządzeń 
melioracji wodnych, objętych działalnością Spółki Wodnej Prochowice– 

lokalizacja prac to Rogów Legnicki, gmina Prochowice, działka nr 339 i nr 

326 o łącznej długości 1,474 km”. 
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Wartość robót konserwacyjnych w roku bieżącym to 50 140,75 zł), w tym 

43 100,00 zł to środki pozyskane z dotacji Wojewody Dolnośląskiego.. 

 

 

Sprawy z zakresu działalności Referatu Spraw Społecznych, Obywatelskich 

oświata: 
 

Sprawy bezpieczeństwa : 
- rozpoczęto procedurę zakupu sprzętu w ramach przyznanej dotacji na zadania 
bieżące i inwestycyjne w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej, 
- podpisano umowę dotacji na dofinansowanie przez WFOŚIGW we Wrocławiu 
zadania „Mały Strażak” pn: „Zakup przez Gminę Prochowice sprzętu i 
wyposażenia dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych województwa 
dolnośląskiego”; 
 

Sprawy oświatowe: 
– otrzymano z Kuratorium Oświaty we Wrocławiu  opinie w sprawie zmian do 
arkuszy organizacji pracy placówek oświatowych gminy Prochowice. W dniu 7 
października 2025 r. zatwierdzone zostały aneksy do arkuszy; 
                                          
Sprawy społeczne: 
-  przeprowadzono postępowanie z pominięciem konkursu ofert o wsparcie 
realizacji zadania publicznego pod nazwą „Z WĘDKĄ KOŃCZYMY 
WAKACJE”, przyznana dotacja 3.000,00 zł. 
 

Na bieżąco realizowane są inne zadania referatu. 
                                                       
Sprawy z zakresu działalności Referatu Finansowego 

 

1. Realizowane są sprawy z zakresu księgowości podatków i opłat oraz 
windykacji należności, między innymi: 
• Wystawiono 168 upomnień podatkowych na łączną kwotę 180.555,44 zł. 

• Wystawiono  89 wezwań do zapłaty czynszu dzierżawnego na łączną kwotę  
21.338,56zł. 
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2. Prowadzono księgowość i sprawozdawczość budżetową za okres między 
sesjami. 

 

W pozostałym zakresie pracy Referatu Finansowego sprawy prowadzone są na 
bieżąco. 

Sprawy z zakresu działania Referatu Organizacyjno-Prawnego 

1. Miejski Rzecznik Konsumentów w dniu 24 i 27 października br.   

świadczył nieodpłatne usługi dla mieszkańców. 

2. Udzielono  pomocy żywnościowej dla 300 mieszkańców miasta i gminy 
Prochowice w ilości 7380 kg żywności na kwotę 41.357,79 zł. 

3. Wsparto działania promujące ideę pozasądowego rozwiązywania sporów  
w związku z obchodami Tygodnia Mediacji. Stosowne informacje  
otrzymane z Ministerstwa Sprawiedliwości. zostały umieszczone na 
stronie internetowej Gminy Prochowice do wiadomości mieszkańców.                               

4. Burmistrz Miasta i Gminy za okres między sesjami podjęła 18 

zarządzeń, w tym: 8 z zakresu spraw finansowych,  1 spraw 

społecznych, 3 inwestycyjnych, 6 gospodarki nieruchomościami. 

Pozostałe sprawy referatu  realizowane są na bieżąco.      

SPRAWOZDANIE DOT.  SPOTKAŃ ODBYTYCH MIĘDZY SESJAMI 
PRZEZ BURMISTRZA: 

30.09.2025   XIV koncert „Jesienny Romans-  Barwy Miłości Różnych 
Narodów w Pokis  

11.10.2025   uczestnictwo w zjeździe we Wrocławiu oraz wybór nowego 
Zarządu Wojewódzkiego Polskiego Stronnictwa Ludowego, 

14.10.2025   Dzień Edukacji Narodowej i uroczyste spotkania w szkołach  
z terenu gminy  

17.10.2025   Uroczysty Jubileusz 120-Lecia Związku Nauczycielstwa Polskiego 

17.10.2025   Koncert pt. „To nasze tango” w świetlicy w Lisowicach  

19.10.2025   Koncert organowy w Kościele pw. św. Jana Chrzciciela w 
Prochowicach  

19.10.2025  „ Kwiatkowice dawniej i dziś " podsumowanie projektu  
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21.10.2025   Spotkanie z okazji 110. rocznicy urodzin Zygmunta Jana Rumla  

w Miejsko-Gminnej Bibliotece Publicznej oraz wystawa znaczków pocztowych 
malarstwa oraz grafiki 

21.10.2025   Uroczyste Otwarcie Miejskiego Żłobka w Prochowicach 

23.10.2025   Spotkanie z emerytowanymi nauczycielami i pracownikami 

oświaty 

24.10.2025   Jesienny piknik w przedszkolu pt. Kreatywny Świat Aktywnych 
Przedszkolaków 

27.10.2025   Spotkanie Bezpieczny Dolny Śląsk 

 

Na tym sprawozdanie zakończono. 

 

Prochowice, 29.10.2025 r.  

 

Sporządziła: D. Kiełb 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                              

 

 

 



 

 

                                                                                                                       

 



MGOPS-OZ-074/1720/25    Prochowice, 17.10.2025r. 

Pani  
Karolina Milanowska  

Przewodnicząca Komisji  
Budżetu, Rozwoju 
Gospodarczego, Rolnictwa  
i Ochrony Środowiska 

dot. pisma z dnia 02.10.2025r OP.R.0012.2.9.2025 

W odpowiedzi na w/w pismo dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Prochowicach, przedkłada informacje na temat pozyskania środków 
pozabudżetowych przez jednostkę. 

Projekt unijny: Projekt „RAZ A DOBRZE”-  program kompleksowej 
aktywizacji mieszkańców miasta i gminy Prochowice oraz powiatu legnickiego; 

- środki otrzymane w 2024r zł ( całkowita wartość projektu – 1455 462,96 zł) 

- środki otrzymane na  realizację projektu, na podstawie umowy z dnia   8.10.2024r  
nr  FEDS,07.05-IP.02-0018/24-00          - 1 382 689,81 zł  

( w tym środki unijne – 1 018 824, 07 zł, środki krajowe z budżetu państwa: 
363 865,74zł ; wkład własny niefinansowy – 72 773,15 zł (w postaci udostępniania sal 
będących w zasobie gminnym, na przeprowadzanie szkoleń) 

Do dnia 17.10.2025 kwota wykorzystana : 882 267,04 zł, realizacja projektu 
planowana jest do lutego 2026r. 
_________________________________________________________________ 

Pozostałe środki pozabudżetowe otrzymane wg stanu na dzień 
17/10/2024r.: 

A. Fundusz Pomocy ( na rzecz pomocy obywatelom Ukrainy): 

B. Zapewnienie posiłku dla dzieci i młodzieży – 3 444,00 zł 

C. Świadczenia rodzinne- 7 836,68 zł   

D. Program Opieka 75+ 

- środki wykorzystane: 47 438,25 zł      (na dzień 30.09.2025) 

(środki na całościową realizację programu na rok 2025: 92 445,00zł) 

E. Program Senior +  
 
- środki wykorzystane : 18 250,00 zł               (na dzień 30.09.2025) 

( środki na całościową realizację programu w 2025r : 23 040,00 zł) 

          z poważaniem  
                            Agnieszka Rejchan 

1 egz. a/a  



 



Prochowice, 21.10.2025 r. 

 

 

W Ref. GNiR w roku 2025 pozyskane zostały następujące dotacje: 

1. Dotacja do zadania „ Kawice - droga dojazdowa do gruntów rolnych” w kwocie 324 000,00 zł 
przy całkowitym koszcie zadania 679 090,00 zł; 

2. Dotacja do zadania „ Szczedrzykowice - droga dojazdowa do gruntów rolnych” w kwocie     
240 000,0 zł przy całkowitym koszcie  834 243,81 zł; 

3. Dotacja na zadanie „ Remont drogi – dz. nr 80/1 w Rogowie Legnickim” w kwocie 
1 049 041,00 zł co stanowi 100%  kosztów zadania. 



                                                                                                     Prochowice, dnia 20.10.2025r. 

 

 

                                                           Rada Miasta i Gminy Prochowice 

                                                           Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego,  
                                                           Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

 

 

 

            W odpowiedzi na pismo nr OP.R.0012.2.9.2025 z dnia 02.10.20205r. przedkładam informację 

na temat pozyskanych środków pozabudżetowych przez Miejskie Przedszkole                                                       

w Prochowicach w 2025 roku: 

 

Źródło -
nazwa 

 

Opis Kwota 

dofinansowania 

Wkład        
 własny    

Całkowity 
koszt zadania  

 

Krajowy 

Fundusz 

Szkoleniowy 

 

Przedszkole otrzymało 
dofinansowanie do szkoleń Rady 
Pedagogicznej pn.: 

- „Praca z dziećmi i młodzieżą z 
zaburzeniami emocjonalnymi”- 

(realizacja-  maj 2025r.), 

- „Trening umiejętności społecznych – 

szkolenie behawioralne” (realizacja – 

wrzesień 2025r.) 

7 520,00 zł 1 880,00 zł  9 400,00 zł 

Program 

„Liderzy i 
liderki 

przedszkol- 

nej edukacji 

cyfrowej” 

 

 Grant dofinansowany z Krajowego 

Planu Odbudowy  i Wzmacniania 

Odporności, finansowanego ze 
środków  Instrumentu na Rzecz 
Odbudowy i Wzmacniania Odporności 
oraz Unii europejskiej – 

NexGenerationEU, Komponent C: 

Transformacja cyfrowa, Reforma: 

C2.1 Zwiększenie skali zastosowań 
rozwiązań cyfrowych w sferze 
publiczne, gospodarce i 

społeczeństwie, Inwestycja C2.1.3: E-

kompetencje, w ramach umowy o 

dofinansowanie numer KPOD.05.08-

IW.06-0076/24. 

  W ramach grantu: 

- dwóch nauczycieli wzięło udział                   
w cyklu szkoleniowym nt. 

„Praktyczne wykorzystanie grafiki 
komputerowej   w edukacji 

przedszkolnej” 

5 647,15 zł 1 298,85 zł 
  

6 946,00 zł 



-  zakupiono pomoce dydaktyczne:  

ploter tnąco-skanujacy – 1 szt., 

 i robot edukacyjny – 3 szt.  

Narodowy 

Program 

Rozwoju 

Czytelnictwa 

na lata 2021 

- 2025 

 

 

Narodowy Program Rozwoju 

Czytelnictwa 2.0 (NPRCz 2.0) to 

program wieloletni, obejmujący lata 
2021-2025, którego celem jest 
poprawa stanu czytelnictwa w Polsce. 

Program koncentruje się na 
wzmacnianiu roli bibliotek, promocji 

czytelnictwa oraz wsparciu 

finansowym dla placówek 
edukacyjnych i bibliotek. W ramach 

programu realizowane są różne 
priorytety, w tym zakup nowości 
wydawniczych, modernizacja 

bibliotek oraz działania promujące 
czytelnictwo. Przedszkole  pozyskało 
środki na zakup nowości 
wydawniczych – na kwotę  

2 000, 00 zł    
i promocję czytelnictwa -  400,00 zł 

2 400,00 zł  600,00 zł 
 

3 000,00  

Darowizna  

 

Środki przeznaczono na zakup nowej 
bezprzewodowej sieci wifi (obejmuje 

6 sal) 

  

4 000,00 zł       -   3 250,00 zł 

Stowarzy – 

szenie 

Przyjaciół 
Miejskiego 

Przedszkola 

w Prochowi- 

cach -OPP    

(środki z 
1,5% 

podatku) 

 Zakup: 

-  nagród dla dzieci (w związku z 
konkursem recytatorskim i konkursem 

plastycznym) – 626,19 zł 
- dwóch teatrzyków dla dzieci- 
1150,00 zł 
- dmuchany zamek – 1500,00 zł 
- chodzące maskotki – 1100,00 zł 
- pokaz ptaków drapieżnych – 768,00 

zł 
- zakup kolorowych koszulek dla 

wszystkich dzieci – 2140,15 zł 
- współorganizacja Dnia Dziecka – 

156,16 zł 

7 440,50 zł        - 7 440,50 zł    

            Razem                                                                                    27 007,65 zł 
                                                                                                  

 

 

 

                                                                                                                     Bogusława Krysa 

                                                                                                                …………………………….. 
                                                                                                                     dyrektor przedszkola 
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W odpowiedzi na pismo z dnia 02.10.2025 przekazuję informację o pozyskaniu 

środków pozabudżetowych przez Miejsko-Gminną Bibliotekę Publiczną im. Zygmunta Jana 

Rumla w Prochowicach.  

 
 
 

Pozyskiwanie środków pozabudżetowych  
 

Lp. 
Instytucja / 

fundacja 
Nazwa wniosku 

Wnioskowana 
kwota 

Pozyskana kwota 

1 Fundacja KGHM 

"Od książki  
do sceny  

– kreatywne  
spotkania" 

 
12000 

12000 

2 
Komisja  

Alkoholowa 
Wakacyjne  

przedstawienia 

 
6400 

2000 

3 

Fundacja  
Legnicka  

Specjalna Strefa 
Ekonomiczna 

"Kliknij i działaj! – 
komputery dla 

seniorów." 

 
22000 Nie otrzymano 

dofinansowania 

4 
Fundacja Grupy 

PERN 
Zakup  

komputerów 

 
16000 Oczekujemy na 

rozpatrzenie wniosku 
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5 

Ministerstwo 
Kultury  

i Dziedzictwa  
Narodowego 

Zakup nowości 
wydawniczych 

 
10212 

10212 

6 Instytut Książki 
Kraszewski  

komputery dla 
bibliotek 

 
17510 Oczekujemy na 

rozpatrzenie wniosku 

7 
Instytut Książki 
– na spotkanie 

DKK 

Spotkanie  
autorskie 

 
1500 

1500 

 
RAZEM: 

 
25712 

 

 
 
 

Z wyrazami szacunku 
Bogusława Spryszyńska 
  






















